

# 第十一届十一次职工代表大会成功召开

## “不忘初心、牢记使命” 我院召开专题民主生活会



投票方式对领导班子进行民主评议，同时对医院院务公开及职代会质量进行测评，大会圆满完成了各项任务。

大会认为：2019年是贯彻党的十九大精神的开局之年和改革开放40周年。全院深入学习贯彻习近平总书记在党的十九大报告中提出“实施健康中国战略”，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，认真落实市、区卫健委工作要求，以“促创新、调结构、提能力、优服务”为工作主线，有力推进医联体大调研、改善医疗服务环境、强化精细化医院管理、优化医改重点监测指标，积极响应“四大品牌”建设，努力满足区域人民群众医疗卫生服务需求，全面提高区域居民健康水平，不断提高群众就医感受度和满意度，高质量地完

成今年医院的各项既定工作任务。

大会要求：全体代表将本次职代会的精神带回各科室、班组，广泛宣传发动，积极调动广大医务人员积极性，认真贯彻落实。2020年，全院职工凝心聚力，开拓进取，发奋图强，进一步深化公立医院改革，以推动复旦大学附属医院筹建为契机，大力推进医联体建设，推进现代化医院管理制度的建设及医院医疗、教学、科研等重要核心工作，加快数字化医院及云医院建设，打造智慧医院国家标杆。坚持“守护健康、润泽生命”的服务理念，围绕“博爱、精医、创新、偕行”的医院精神，促进医院向“一流研究型区域医疗中心”的目标迈进。让我们不忘初心、牢记使命，日夜兼程，为了更好的明天而砥砺前行。（工会）

2019年12月10日上午，中共上海市徐汇区中心医院委员会召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。区委第七指导组组长许卫东同志、组员曾国庆同志、区纪委监委第四派驻纪检组组长秦敏同志、副组长蔡吉同志出席专题民主生活会，并进行指导监督。医院党委领导班子成员参加会议，党委书记冯云海同志汇报上一年度民主生活会整改情况，并代表班子作剖析材料汇报。

接着，医院党委书记冯云海同志带头进行个人剖析检视，进行自我批评，并接受其他班子成员的批评，朱福同志、蒲画华同志、葛春林同志、赵桂绒同志依次进行个人检视剖析，开展批评和自我批评。

随后，冯云海同志对民主生活会的召开情况做了简要总结，并指出民主生活会是政治体现，也是党性锻炼，同志们坚持“三个摆进去”，体现了“实”的要求。

最后，区委第七指导组组长许卫东同志对于此次民主生活会给予高度肯定，同时也提出以下建议：一是要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为经常性学习；二是要把“初心”和“使命”作为党员领导干部始终的奋斗目标，人民群众需要更高水平的医疗服务；三是要把“自我革命”精神作为贯穿主题教育始终的依据，分析原因要从思想或灵魂深处进行剖析；四是要把整改落实作为履行本职的重要措施，把提升医德、医风、医技的长效机制作为经常抓、抓长久的主要举措。（党办）

### 【主题教育专栏】

## 院党委召开年度党工团述职会议



2019年12月24日下午，医院党委组织召开2019年度党工团述职会议，党委书记冯云海出席，会议由党委副书记、纪委书记蒲画华主持。9个内设党支部、工会、团委依次汇报了2019年度的工作总结和2020年的工作思路。

内设党支部结合2019年支部概况、主题教育、“三会一课”、主题党日、组织发展、党建特色、党费缴纳等情况进行述职；工会、团委分别围绕群众和团员等内容进行汇报。随后各党支部按照主

题教育、队伍建设、工作机制、工作业绩和工作特色等方面的考核标准进行互评打分。

党委书记冯云海对各党支部、工会及团委2019年的工作表示充分肯定，并强调要巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育的成果，形成常态长效化管理；要突出全面从严治党，加强科室行风管理；要借助叙事医学的方式，实现医患共情和医患对话的视域融合；各内设党支部要通过党建课题研究，深化基层党支部治理，为医院发展出谋划策。

## 医院召开2019年度医院工作会议



2019年12月29日，医院召开2019年度医院工作会议暨医院干部（扩大）会议，谋划新一年的工作。院领导周俭、冯云海、朱福和医院领导班子成员、党委委员、正副主任、党支部书记、支部委员等参加会议。

会上，执行院长朱福作了医院2019年工作总结及2020年计划汇报，其他领导班子成员就各自分管工作开展专题汇报；党委副书记、纪委书记蒲画华作纪检工作及科研、教学工作汇报；副院长王葆青作医疗、护理及医联体

工作汇报；副院长葛春林作信息、后勤保障工作汇报。

党委书记冯云海作医院党建和精神文明建设工作报告，并强调2020年，要突出重实干、重实绩的鲜明导向，打造“充满激情、富于创造、敢于担当”的干部队伍。

院长周俭针对如何保证医疗服务高质量发展，要求注重创新、保障权益、提倡奉献、文化育人，要学习中山医院的文化氛围，实现医院的有序、稳步、高质量发展，进而提升病人的感受度和满意度。

## 第五党支部主题党日纪实



2019年12月5日中午，医院第五党支部民主评议会在雄壮的国歌声中如期召开。

本次民主评议会由支部书记章志龙主持，并对支部过去一年内进行的工作进行了几个方面的总结：继续深入推进理论学习，加强思想建设，尤其近期加强十九届四中全会精神的学习，继续加强“不忘初心、牢记使命”主题教育，牢固树立党员先锋模范作用；肯定了第五支部党员，在2019年医院党建各项活动中的努力和取得的成绩，尤其在医院

“创三”活动中，支部广大党员在各自岗位都发挥了先锋模范作用；认真执行党员的发展标准，加快培养新的党员。

随后，大家认真诵读和学习了“不忘初心、牢记使命”主题教育读物。

会议的第三议程是每年一度的党内的民主评议。支部所有党员均在选票上郑重打分，评选出心目中优秀的支部党员。通过本次评议，力求突出优秀党员的先锋模范作用，营造出力求上进、风清气正的工作氛围。

## 第一党支部主题党日纪实

2019年12月3日中午，医院第一党支部在23楼会议室召开“不忘初心、牢记使命”专题组织生活会。会议内容包括：一是关于吸收刘炜、张荣荣两位同志成为预备党员的决议；二是开展支部内民主测评。

首先，第一党支部刘炜、张荣荣依次认真宣读了入党志愿书，其次入党介绍人介绍其有关情况，再由在座的党员对其进行讨论，最终全票通过两位同志转为预备党员的决议。

随后，党支部书记郑宏超同志也对这2位预备党员给予期盼，希望他们在今后的工作生活中发挥党员的先锋模范作用，提高各方面能力，牢牢聚焦医院发展的中心任务并贡献自己的力量。

最后，支部书记带头代表支部进行述职，全体党员按照个人自评、党员互评、民主测评的程序，以思想工作为切入点摆事实、讲表现、谈不足、同进步。

## 第三党支部主题党日纪实

2019年12月4日下午，第三党支部全体党员在第三会议室举行2019年最后一次的组织生活。此次组织生活会完成关于张波同志转为正式党员及关于朱锦芝同志成为预备党员的民主决议，第三支部支委工作述职和民主评议，第三支部全体党员民主评议。

支部书记刘文娟代表第三支部支委做《2019年支委工作述职》报告，回顾了2019年开展的支部工作，并指出不足提出改进措施，分别就支部活动总结、支委工作总结、支委工作的改进和不足等三部分作了阐述。

随后，全体党员对2019年对支部工作展开评议，对第三支部支委进行评议，在给予充分肯定的同时给支委们提出新希望及要求。同时全体党员联系自身情况，开展了深刻的批评和自我批评并认真填写各测评表。

## 第六党支部主题党日纪实

2019年12月4日中午，第六党支部在第三会议室举行“不忘初心、牢记使命”专题组织生活会暨2019年度民主评议党员会，由第六支部书记周颖主持。

周颖汇报了2018年民主评议对于支部工作建议的持续改进情况，重点总结了支部去年一年的亮点和不足之处，分析了原因和后续努力方向。

书记带头，先支委，再其他党员，逐个进行；党员先对支委的工作、作风等进行评议，再进行自我批评和互评。支部每一位党员都认真对待，均以书面的形式填写了自我批评的《个人问题清单》和相互批评的《党员意见清单》。作为所在第六支部的党员领导干部联系人，朱福执行院长参加第六支部的支部活动，开展谈心谈话，并给予指导。

第六党支部发展对象老年病科护士长沈雅君认真宣读了入党志愿书，入党介绍人及其他支部党员也对她提出了中肯的意见。

## 第七党支部主题党日纪实

2019年12月5日中午，第七党支部全体党员在2号楼14楼会议室举行“高唱国歌，砥砺前行”专题组织生活会。会议现场，伴随着雄壮豪迈的音乐，党支部书记李水军同志带领全体党员饱含深情地高唱国歌并重温了入党誓词。

学党章、交党费，进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，牢记使命，坚定信念跟党走。党支部书记李水军同志带领全体党员回顾了一年来第七党支部在“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中走过的历程，回首三级医院评审工作中的不懈努力、持续改进，勉励全体党员同志在今后的工作中继续强基础、补短板、重实效，扎扎实实工作，为医院更好更快发展添砖加瓦。

此次组织生活会还完成了党员民主评议工作。高唱国歌，牢记使命，回首过往，展望未来，我院必将乘着三级评审的契机继续砥砺前行。

### 图片新闻



2019年11月1日晚，徐汇区卫生健康工作党委副书记徐世明同志、医院党委书记冯云海同志、党委副书记蒲画华同志带领相关职能科室负责人前往浦东机场，迎接我院两位援摩医疗队队员杨琴及陈应霞同志，祝贺她们圆满完成为期两年的医疗援外任务回国。

徐世明副书记代表区卫健工作党委感谢两位同志两年来在摩洛哥用精湛的医疗技术和高尚的医德医风尽心尽职地为当地居民提供优质医疗服务，认真执行各项援外医疗任务，不负国家重任和组织托付。

## 健康养生

### 流感的防治

每年的冬春季节，人们都要面临着一个疾病的威胁——流行性感冒。近来沪上大小医院呼吸科、急诊科、儿科门诊量激增，其中一个重要原因就是流感病人增加。据统计，我国每个流行季节，约5-10%人群会感染发病，儿童发病比例更高。

流感起病急，多数症状轻，只要注意休息不要劳累，用些退热感冒药，一周即可痊愈，因此不必恐慌。少部分流感进展快、高热不退，极少数甚至发展成重症肺炎出现所谓的“白肺”，导致急性呼吸衰竭或者多器官功能衰竭而死亡，因此，对流感也绝不能轻视。如果出现

高热3天不退、呼吸困难等，要及时到医院诊治。

流感主要通过咳嗽、打喷嚏传播，因此接触流感病人或者去人群密集的地方建议佩戴口罩。流感也可以通过口、鼻、眼接触传播，勤洗手、尽量避免用手触摸口鼻眼也是非常重要的预防措施。近几年，上海地区老年人接种流感疫苗都是免费的，有接种意向的就就近到社区卫生服务中心咨询。

复旦大学附属中山医院徐汇医院呼吸科在给读者普及防治流感小常识的同时，全体医务人员愿读者远离流感病毒，身体健康。（余荣环）

## 医途盲盲，让我们做你的眼

上海有9万多盲人，就医不方便一直是一个长期存在的客观问题。自从徐汇区中心医院成立了全国首家助盲门诊，专门帮助视障患者就医以后，盲人看病也不再是一个老大难的问题了。

2019年10月20日，这是视障患者陈女士第五次预约复旦大学附属中山医院徐汇医院（上海市徐汇区中心医院）助盲门诊的相关服务。陈女士说：“以前每次来医院看病，都担心给别人带来困扰。现在好了，徐中心开设了助盲门诊，志愿者一直陪着我，非常周到！”

“选择来我们医院就诊是对我们的信任，我们则要尽力做到不辜负他们的信任。”口腔科费医生曾多次接待陈女士，并全程参与了陈女士种植牙的治疗。科室余主任对此也非常重视，召开了

会议商讨此次种植牙服务，只为给患者提供最便捷最满意的服务。患者在小桔灯APP上预约后，医务社工会提前联系志愿者，安排专人接待，医生则在约定的时间内做好准备工作，确保专人专诊，让患者到达医院后能第一时间得到帮助，完成“无障碍”就医。

复旦大学附属中山医院徐汇医院自今年5月设立助盲门诊以来，已经接待了近百位像陈女士一样的患者。作为全国首家助盲门诊，“无障碍”就医不仅为患者们带来了极大的便利，还为其他医疗机构在帮助残疾人就诊问题上开辟了一个好的途径，同时这也是一次新的尝试和突破，医院会更加努力给视障患者打造一个舒适便利的诊疗环境。（社工部）